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Calculo de una columna de H° A° a compreslén pura.

Datos:

Esfuerzo Axil N': 35 Tn

Altura de pandeo (hp): 4.00m

Tensién de calculo de H° Q" bc = 140 Kg/cm?2
Tension de calculo del acero O “ ek= 4200 Kg/cm2
Coef. de seguridad a compresion 'Ycomp.= 2.5

Cuantia minima s/reglamento = A"/ (B" x h ) = 0.8 %( donde A’es la seccion del aceroy B" *h es

la seccion de hormigon ).
Cuantia maxima s/ reglamento = A" /B x h =3%

1- Predimensionado de la seccidn :

Consideramos a la columna como de H° simple, con una resistencia maxima ficticia O ‘max. fict. =
1.30 * O 'bc a efectos de tener en cuenta la parte de carga que en la realidad absorbe el acero.

B h=N"* Y/ Opaxnct (35000Kg * 2.5)/(1.30 * 140 Kg/ cm2 ) = 481 cm2

Adoptamos una seccion de 20 cm * 25 cm = 500 cm2

Recordar que la seccion minima s/ reglamento
esde 20 cm * 20 cm = 400 cm2

2- Célculo del coef. de pandeo

20 cm

—

25cm

El coeficiente de mayoracion de cargas W para tener en cuenta los efectos de pandeo, se calcula

en funcién de la esbeltez.

)\- = hp/bmim ( para columnas retangulares segun la siguiente tabla )

A =4.00m/020m=20 —p W=1.08

3= Calculo de carga ultima de rotura

Esfuerzo axil N~ 35 Tn
Peso propio: L*L* h*PeH°
0.20m * 0.25m * 4m * 2.4 Tn/m3 0.48 Tn

Carga de servicio N’s =35.48 Tn

Carga ultima deroturaN'u = N's * Y W
Nu=3548Tn * 25 * 1.08= 95.80Tn

hp/b W
< 15 1.00
20 1.08
25 1.32
30 1.72
35 2.28
40 3.00
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4- Calculo de armadura longitudinal

Nu=Bh x Obg + A" xO "ecal

N’h Na
N’h = Parte de la carga que absorbe el hormigon.
N’a = Parte de la carga que absorbe el acero.
Despejando:
A'=(Nu-B'h x O bc )/G "ek = (95800Kg-500cm2 x 140 Kg/cm2 )/ 4200 Kg/cm?2
A'=6.14 cm2
Se adoptan 6 @ 12 =6.78 cm2
Por razones constructivas es conveniente adoptar un numero par de hierros
Cuantia real p =6.78 cm2/ 500 cm2 = 0,0135 es decir 1.35 % . siendo pmin << preal << p max

Nota: Si la cuantia real supera la maxima debe redimensionarse la seccién. Si en cambio esta por
debajo de la minima y no se desea ( por razones arquitecténicas) o no se puede (por razones
reglamentarias) redimensionar la seccién, debe colocarse la armadura necesaria para cumplir la
cuantia minima reglamentaria.

5= Calculo de estrlbos

Diametro minimo reglamentario: 2 min=3 del diametro de la armadura longitudinal :
1
2 de 12 mm=3 mm

Adoptamos 26 mm

Separacion maxima reglamentaria: a)s <. b min.
b)s < 40cm
c)s < 12 long.

bmn =20cm
12 Jlong.=12 x 1.2¢cm = 15¢cm
se adoptan estribos simples 56 ¢/ 15 cm

horquillas
q) 6c/30cm

;2)’ 6 ¢/ 15cm
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